
N°36 p327 

• On commence par nommer les évènements : 

𝑀 : "Le produit est une machine à laver". 
𝑆 : "Le produit est un sèche-linge". 
𝑀 : "Le produit est un grille-pain". 
 
𝐴 : "Le produit est fabriqué en Allemagne". 
𝐶 : "Le produit est fabriqué en Chine". 
𝐽 : "Le produit est fabriqué au Japon". 

• On fait le tableau à double entrée en ajoutant les marges (dernière colonne et dernière ligne) : 

 𝑀 𝑆 𝐺 TOTAL 

𝐴 230 70 40 340 

𝐶 180 15 120 315 

𝐽 50 300 240 590 

TOTAL 460 385 400 𝟏𝟐𝟒𝟓 

1. 𝑃(𝑀 ∩ 𝐴) =
𝟐𝟑𝟎

𝟏𝟐𝟒𝟓
≈ 0,185 

2. 𝑃(𝑆) =
𝟑𝟖𝟓

𝟏𝟐𝟒𝟓
≈ 0,309 

3. 𝑃(𝐶 ∪ 𝐽) =
315

1245
+

590

1245
=

𝟗𝟎𝟓

𝟏𝟐𝟒𝟓
≈ 0,727 
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